



2014年6月30日
星期一 农历甲午年六月初四

乐清日报

新闻热线 61116222
QQ 热线 133577110

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办
国内统一刊号：CN33-0103 总第5757期 今天8版

一周天气早知道，请拨电话96121
今天和明天多云，午后有阵雨或雷雨。
气温22-28。

赖宅旧村改造二期工程开工

一村民说等着新房娶媳妇

本报讯（记者 朱琼洁）6月26日，北白象镇赖宅村民迎来了期盼已久的喜事。旧村改造项目二期工程举行了开工仪式。一大早，村民们就来到二期工程拆迁现场，对着村改造项目效果图憧憬着：再过3年这里将建成3幢18层的现代化公寓大楼。

在二期工程拆迁现场的东南侧有一幢9层高的现代公寓大楼，在村里显得相当气派。这是旧村改造一期工程，建筑面积约5800平方米，共安置30多户人家。赖宅村党支部书记赵志宝介绍，一期工程已竣工验收，已有村民搬进新居，还有村民正在装修。

我们今天也是砌屋人家，特别开心。当天上午，参加了简单的开工仪式后，村民高巧红还舍不得离去，和同

伴们一起来到村民徐明华家参观。徐明华是第一期拆迁户，经过4年的煎熬等待，现已搬进新居。望着新家干净敞亮的新房，高巧红等人羡慕不已，希望二期的房子能早点建好，我二儿子也到了适婚的年龄，到时可用作婚房。我也羡慕你啊，过个3年多就有新房子住，我家的房子还不知道什么时候能拆呢！村民陈晓乐的房子没赶上旧村改造项目的二期工程。

自一期工程竣工后，村民对旧村改造的期待越来越迫切。赵志宝介绍，赖宅村有村民430余户，人口约1580人，地少、人多、房紧是该村的一大特色，2009年，在有关部门和镇政府的支持下，村两委启动旧村改造工程，由于没有建设用地，该村实施就地

重建，计划建成10幢18层的现代化公寓大楼，预计占地面积7.5万平方米，建筑总面积15万平方米，总计住房900余套。赵志宝说：旧村改造将解决村民的住房困难，改善村民的居住环境，还可以有效地保护农田。另外，一些村民遗留的地基纠纷也可以在拆迁中一次性解决，是一项实实在在的民生工程。

近年来，北白象镇以旧村改造为载体，大力推进城乡统筹发展。目前，该镇有12个村列入旧村改造，其中白鹭屿、前西岑、桥下、万南、西新城、前程等村进展顺利。

开工仪式上，市人大常委会主任赵乐强宣布开工，副市长叶伟琼出席了仪式。

市传统文化促进会成立

本报讯（记者 郑望喜）6月29日，乐清市传统文化促进会成立。这标志着我市传统文化的普及与发展、研究与传播有了一个新的阵地和平台。

乐清市传统文化促进会由一批有志于弘扬优秀传统文化的志愿者组成，周明幸当选为会长。该促进会以弘扬传统文化、传承传统美德，推进精神文明建设为宗旨，主要任务是组织会员学习研究中国传统文化，掌握传统文化的精髓，倡导优秀的传统伦理道德理念，并身体力行举办各类文化活动、公益活动，普及、推广传统文化与道德风尚，努力为促进我市精神文明建设作出贡献。

市委常委、宣传部长林霞对我市传统文化促进会的成立表示祝贺。她指

出，我市传统文化促进会的成立，是我市文化生活的一件大事，促进会要深化认识，增强自觉性；牢记宗旨，坚持正确发展方向；服务中心，发挥传统文化的作用；突出重点，推动区域文化的发展；加强领导，促进可持续发展。

另悉，由市委宣传部、市文明办主办，市传统文化促进会承办的乐清市第三届公民道德教育公益论坛将在近期举行。届时，来自全国各地的8位践行传统文化成就斐然的知名人士将围绕孝道、伦理、感恩、礼仪、行善、和谐、养生等热点问题作专题报告。市人大常委会主任赵乐强也将亲临现场授课。

市人大常委会主任赵乐强、副市长赵明皓为促进会成立授牌、授印。

南塘社区一河边有个违建电镀厂

村民：怀疑这是河道污染的最大元凶
电镀厂：承诺7月3日起停止生产

记者 郑瀚

在清江镇南塘社区江宅村，有个违建电镀厂依河而建。村民投诉该电镀厂排污入河，造成污染。电镀厂是否排污入河？作为违法建筑，何时才能拆除？6月25日，记者来到南塘社区采访。

当天下午，在南塘社区朝霞村的河边，记者看到河面上漂满了浮萍。这些不是大问题，主要是不远处有个电镀厂，那里排出来的污水对河水的污染很严重。村民黄先生说，受到污染，河水经常变成黄黑色，刚刚下过雨，河水颜色看起来才好一些。他指了指河边的农田说，这些农田里种菜、种稻，其灌溉用水全部来自河里。本地人知道河水污染严重，都不敢吃这些农田出产的农作物。

村民林先生说，原先朝霞村的河道与电镀厂旁的河道间有一条泥土坝，两边河水并未连通，但河道被疏通后，水里的鱼、螺就出事了。我每年都会到河里淘河螺，前年开始河螺越来越少，淘上来的很多只有壳，没有肉，河里的鱼也长起了红点。林先生说，这些现象出现，很有可能是河水中存在化学物质污染，这与电镀厂脱不了干系。

三江村的河道也与电镀厂旁的河道相通。养殖户郑大爷说，他曾在河中养了四五百只鸭子，结果成群成堆地死亡。他认为，这很有可能是电镀厂排污入河引起的。

由于违建电镀厂旁边的河道与附近其他村子的河道相通，这些村的村民认为，电镀厂是河道受污染的最大元凶。事实是否如此？记者找到这家名为乐清市鹏程表面处理有限公司的厂房，发现该电镀厂在河边有出水口。废水都是经过处理的，对河流不存在污染。该电镀厂负责人戴寿奶带记者查看了厂房内的废水处理站等设施，他表示企业生产经过环评许可。采访中，一名自称曾是江宅村党支部书记的人员则认为，真正造成污染的是村民排放的生活污水。

对此，记者联系了清江环保中队。相关负责人表示，他们严格按照要求，对电镀厂等企业进行一周一查，一月一测，去年曾两次检测出该企业二次处理出水超标，对其作出行政处罚，后来均整改到位。今年3月也作出过一次行政处罚，同时4月9日因其管理混乱问题要求其停止生产，限期整改。此后，经过整改，该电镀厂恢复生产。当天下午，清江环保中队

工作人员再次对二次处理出水取样进行检测，预计约一个月时间会有检测结果。

沿河的6个村的村民多次投诉电镀厂污染河道，反映很强烈，而且电镀厂还是违法建筑，我们决心拆除。在去年以及今年5月17日发送过拆违通知书，要求他们腾空厂房，处理好厂内化学药剂，结果电镀厂仍在生产。南塘社区党委书记王晓妙说，电镀厂相关人员不配合拆违，严重影响了拆违工作。

对此，戴寿奶希望延缓拆违时间，等该厂10月份搬入市环保产业园区再进行拆除，避免影响生产。

昨日，记者从南塘社区了解到，通过协调，电镀厂负责人戴寿奶承诺7月3日起停止生产，7月20日前处理厂内化学药品，配合拆违。



本报投诉电话：61116222
邮箱：133577110@qq.com
微信平台：中国乐清网微信（微信号：yq3535）

虞金顺创作《龙舞神州》献礼七一



黄杨木雕作品《龙舞神州》。记者 郑剑佩 摄

本报讯（记者 郑望喜）近日，中国工艺美术大师、中国非物质文化遗产代表性传承人、浙江省党代表虞金顺历时5个多月，精心雕刻完成黄杨木雕作品《龙舞神州》，献礼七一建党纪念。

《龙舞神州》长1.1米、宽0.7米、高0.6米，是一座融拼雕和群雕于一体的立体圆雕艺术作品，刀法圆转流畅，造型大气典雅。只见一条巨龙腾跃而起，气势非凡。十名执龙手扎着头巾，身系腰带，像是在随着鼓点或舞或跳，或跳或蹲，神态欢快，鼓舞人心。我们炎黄子孙是龙的传人，舞龙

已成为中华文化的一个标志。十位舞龙手寓意十全十美，龙舞神州表达的是改革开放30年来国家富强、民族复兴、人民幸福的主题。虞金顺说，改革开放以来，人民的生活水平大大提升，他深有感触，作为艺术家，要将当代社会积极向上的精神面貌通过黄杨木雕予以实现，落到具体的造型上。

如切如磋，如琢如磨。为了塑造龙的气势与执龙者的不同姿态，虞金顺构思良久。定稿后，从选料、雕刻，到粗坯、细坯，再到刻纹、上漆，他精雕细刻，力求完美。

23个国家媒体齐聚雁荡山



6月28日下午，来自美国、加拿大、西班牙、法国、德国等23个国家62家媒体的73位媒体代表来到我市雁荡山采风。此次采风活动是聚焦美丽温州2014年海外华文媒体采风活动中的一项。活动旨在通过参观游览，让更多海外华人知道了解美丽的雁荡山。

记者 刘言勇 摄

乐报嘉年华大型义卖献爱心



6月28日，乐报嘉年华大型义卖活动在市妇女儿童活动中心举行。在近3个小时的活动中，由乐报小记者和爱心人士捐赠的各种义卖物品吸引了许多市民参与，义卖物品基本销售一空。本次义卖活动由《乐清日报》、乐清市妇女儿童活动中心和箭金学堂联合举办，义卖所得将全部捐给乐清市特殊教育学校。

朱丽娅 文 梁琳 摄

25处场所覆盖免费WiFi
一个月可上网60个小时

第6版

乐清康宁医院
上海精神卫生中心协作单位
精神卫生 心理咨询
医保、城乡居民定点单位
上海精神卫生专家全年预约诊疗
地址：乐清市宁康东路1125号，24小时热线：61555678

乐清农商银行
手机银行
懂潮流 跨行汇款 就是免费汇款
安卓版手机 苹果版手机

PICC
风雨同行 至爱至诚
中国人民保险 中国人民财险有限公司
服务热线 400-1234567 www.epicc.com.cn

坚决拆除违法建筑 全面开展无违建镇街创建

举报电话：62587580

乐清市 三改一拆 行动领导小组办公室 宣

党员干部、公职人员带头执行殡葬改革 十个严禁

举报电话 61880221

乐清市殡葬改革工作领导小组办公室 宣